

江苏首定家政服务指导价

月嫂工资 1900 元起步

“

今后,市民到家政服务市场雇请保姆、月嫂或者钟点工,该付多少钱,将会有一个价格参考。记者昨天从江苏省家庭服务业协会(以下简称省家协)获悉,江苏除了在全国率先推出家庭服务业指导价外,还出台了《江苏省家政服务通用合同》,将以合同的形式来确定雇主和保姆之间的权利义务关系。

”

月嫂定在每月 1900 元

记者看到,这份由省家协制定的参考(协调)指导价目表分为家庭护理和清洗保洁服务两大类。前者包括住家型、钟点型、医院护理病人、月嫂等子项,比如照顾老人的保姆 1000 元/月,带小孩的保姆 1200 元/月;钟点工每天上门一小时,一个月 280 元,上门两小时,一个月 400 元;医院陪护 60 元/天(白班),70 元/天(夜班),而月嫂的收费最高,起步价 1900 元/月。后者则包含玻璃、楼梯、家具、地毯、吊灯、沙发、油烟机清洗,比如油烟机清洗,国产的收费 40 元/台,欧式的则是 50 元/台;擦玻璃按 4 元/m²计算收费等。

“这些只是一个起步价的参考价格,在南京,

这些价格并不高,最近家政市场不如此前红火,保姆的价钱没有涨,钟点工平均每月还降了 50 元。”省家协有关负责人告诉记者,家政行业虽然已经有几年的发展,但起点低,还属于发展的初级阶段。包括市场准入、专业技能、人员构成以及服务质量,还有整个社会对这个行业的认识等等,都还有待提高和发展。像有的规模较大的家政公司,他们需要投入的资金达几十万,甚至上百万;有的规模小的家政公司,投入几千块也可以做,像街边上的游击队和市场上的“黑家政”,他们多数就是“一块抹布,一个桶”从事家政服务,这些都严重制约了家政服务行业的正常有序发展。如果能出台这样一个参考价格,不仅能规范整个市场,使得一些非法、恶性竞争的不正规家政公司被市场所淘汰,还能在一定程度上提高和保证从业人员的收入,对行业的服务质量也有一定的保障,更有利于市场健康有序地发展。

工资假期写进合同

保姆与雇主之间的各种纠纷时常见诸报端,发生纠纷之后,双方该到哪里去协商或者维权,以及按照什么标准协商和维权,一直是个难题。昨天,《江苏省家政服务通用合同》正式亮相。中青家政南京分公司总经理周守创说,今后要解决这些问题,第一个就是看合同。

“月嫂在产妇、小孩都睡着后,是不是还要烧饭拖地板?保姆工资什么时候发,有没有假期,发生意外事故后,谁能来承担医药费——这些以前都是雇主与保姆之间最有矛盾的地方。”周守创说,今后,雇主、保姆和家政公司三方都可以把这些内容在合同中约定,比如保姆的服务内容、服务时间、何时发工资,试用期 3-4 天,试用期不合格按天结算等。

记者还了解到,据初步统计,江苏目前有各类家政公司近万家,从业人员达到 20 万。只要其所属的公司一年每人交 50 元保险费,当家政从业人员发生意外事故,比如烫伤、烧伤、摔伤,就可以得到最高 3000 元的医疗费,最高 3 万的死亡赔偿金。

快报记者 项风华

深夜 山林大火绵延近 1 公里

500 多警民奋战 3 个多小时终于扑灭



天气干燥,风又大,火势蔓延速度惊人 快报记者 李彦摄

快报讯(记者 李彦)前晚,江宁区汤山街道小龙山林区上突发山林大火。火势借大风迅速蔓延开去,形成长达近 1 公里的火带蜿蜒盘旋于山间。接到火情后,江宁开发区消防官兵、派出所民警及当地村民共 500 多人迅速出动灭火,经过 3 个多小时的奋力扑救,终于在昨天凌晨将大火扑灭。

前晚 11 点多,还未到小龙山林区,远远地便可望见熊熊冲天的火光,将半个天映红,滚滚浓烟随风四散。夹杂着草木灰,山风迎面扑来。靠近现场,站在半山腰上,纵观现场,只见大火恰似一条蜿蜒的火龙盘旋横亘在山间,周围火星四溅,情势十分危急。

一批批村民扛着扫帚沿着崎岖的山路匆匆向有火情的地方赶去。据一位村民介绍,当晚 10 点多,接到火情后,他们便被村里组织起来赶了不少山路过来灭火。“我们村有 20 多人在扑火。”另一侧,围绕火带,灭火的队伍也排成一条长龙,村民有的正奋力挥舞扫帚向大火扑去,消防官兵则身背风力灭火器对准大火吹,或向火中扔掷灭火弹。“风太大了,不好救啊,这边还没扑灭,那边火苗又蹿出来。”一名

消防队员大声介绍道,此时呼呼的风声,烧干草的噼里啪啦声几乎将他的声音淹没。

据森林防护员谢师傅(化姓)介绍,当时他突然发现小龙山上火光闪现。仔细一看,已有大片的枯草树木燃烧起来,借着西北风,火势蔓延速度十分惊人,已经很难控制。谢师傅慌忙打电话向村里报告并报警。“具体时间已经记不清楚了。这种天气太干燥,火一燃起来,烧得很快。”

事发后,江宁开发区消防中队官兵及当地派出所的十几名民警迅速赶到现场参与救火。汤山街道副主任朱先生介绍,接到火情,他们立即启动应急预案。组织当地 24 个行政村的防火预备队 500 余人上山灭火。

据其推测,造成此次大火原因可能是有人趁夜色上山偷捕野味时,随意丢烟头所致。“现在是封山期,白天严禁上山。所以他们趁晚上来。”朱主任表示,为防此类事发生,他们将加大夜间巡逻力度。

经过几方协同努力 3 个多小时,昨天凌晨 1 点左右,大火终于全部熄灭,失火原因还在调查中。(朱先生爆料奖 80 元)



莫名其妙 替人背 30 年黑锅

最近,杨红霞睡觉不好,饭也吃不香。年近 50 的她即将退休,几天前回单位办事,在偶然情况下翻看到自己的档案,吓了一跳。“初中开始谈恋爱,和某某有不正当男女关系,曾接受劳教……”眼前这份 30 年前的档案赫然写着自己的名字,杨女士看得冷汗直冒,“这怎么可能是我?”

推荐理由:30 年了,还能找谁追究责任?

推荐指数:★★★★

推荐版面:B4

八旬老汉 要赶同居老太出门

李老汉与同居的张老太是 5 年前认识的,几个月后就住在一起了。在外人看来,两个老人相处得不错,但李老汉说,张老太脾气很不好,经常为了一点小事就跟他吵架,5 年来都是在争吵中度过的。81 岁的李老汉亲自将同居老太的行李收拾好,准备将她“扫地出门”。

推荐理由:确实有点“雷”人。

推荐指数:★★★★

推荐版面:B5

一家六口 全都加入志友协会

殷明老人不仅把自己的遗体捐献给了国家用于治病救人和科学研究,还说服自己的老伴,女儿女婿,侄子、侄孙加入了“志友协会”,都成了光荣的遗体捐献者。殷明说,捐献遗体,既省了国家的土地,又免让儿女操心,是一件功德无量的好事!

推荐理由:对他们,除了敬佩还是敬佩。

推荐指数:★★★★

推荐版面:B6

南方花园·瑞阳居
35-80M²平层、挑高地铁公寓
总价 20 万起
实价实卖!物超所值!☎ 84012828

宝莱纳 (南京) 啤酒花园
Paulaner Bräuhaus Nanjing
始于 1834 年,德国慕尼黑,1834 年创立

冬令“食”节 与“食”俱进
自在自我 美食美境

12月24日 宝莱纳德式圣诞缤纷夜
(含圣诞自助大餐、经典表演、圣诞老人及礼品)
RMB 599元/人

12月25日 圣诞夜派对、精采演出
12月31日 迎新年大型跨年派对

11月28日起 宝莱纳冬季套餐美食节

牛排套餐系列 (特选特价:顶级安格斯肉眼牛排,嫩而非“烂”)
欧洲经典系列 数十款经典美食套餐自由组合
慕尼黑传统系列 (60-360元,五道式纯正西餐并加赠软饮)

美食节期间,消费满250元,赠送0.5L啤酒

营业时间:11:00-02:00 地址:南京市广州路128号(苏宁环球对面) 电话:(025) 8323 3900 8311 7188 www.nj.paulaner.com